Get more papers from: www.mycourses.co.za

basic education

Department:
Basic Education
REPUBLIC OF SOUTH AFRICA

NASIONALE
SENIOR SERTIFIKAAT

GRAAD 12

FISIESE WETENSKAPPE: CHEMIE (V2)

NOVEMBER 2023

PUNTE: 150

TYD: 3 uur

Hierdie vraestel bestaan uit 16 bladsye en 4 gegewensblaaie.

Blaai om asseblief

Kopiereg voorbehou
Source: www.mycourses.co.za




Get more papers from: www.mycourses.co.za

Fisiese Wetenskappe/V2 2 DBE/November 2023
NSS

INSTRUKSIES EN INLIGTING

1. Skryf jou sentrumnommer en eksamennommer in die toepaslike ruimtes op
die ANTWOORDEBOEK neer.

2. Hierdie vraestel bestaan uit NEGE vrae. Beantwoord AL die vrae in die
ANTWOORDEBOEK.

3. Begin ELKE vraag op 'n NUWE bladsy in die ANTWOORDEBOEK.

4. Nommer die antwoorde korrek volgens die nommeringstelsel wat in hierdie

vraestel gebruik is.

5. Laat EEN reél tussen twee subvrae oop, bv. tussen VRAAG 2.1 en
VRAAG 2.2.

6. Jy mag 'n nieprogrammeerbare sakrekenaar gebruik.

7. Jy mag toepaslike wiskundige instrumente gebruik.

8. Toon ALLE formules en substitusies in ALLE berekeninge.

9. Rond jou FINALE numeriese antwoorde tot 'n minimum van TWEE desimale
plekke af.

10. Gee kort (bondige) motiverings, besprekings, ens. waar nodig.

11. Jy word aangeraai om die aangehegte GEGEWENSBLAAIE te gebruik.

12. Skryf netjies en leesbaar.

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 1: MEERVOUDIGEKEUSE-VRAE

Verskeie opsies word as moontlike antwoorde op die volgende vrae gegee. Elke vraag
het slegs EEN korrekte antwoord. Kies die antwoord en skryf slegs die letter (A-D)
langs die vraagnommers (1.1 tot 1.10) in die ANTWOORDEBOEK neer, bv. 1.11 E.

1.1 Watter EEN van die volgende verteenwoordig 'n reguitketting- VERSADIGDE

koolwaterstof?

A CsHg

B GCsHipo

C GCgHiz

D CeHia (2)

1.2 Watter EEN van die volgende is 'n SEKONDERE alkohol?

A

B

C

D

C(CH3)sOH
CH3(CH,)30H
CHs3(CH3),CHO

CH3CH,CH(OH)CH3 (2)

1.3 Watter EEN van die volgende is 'n HIDROLISE-reaksie?

A CH3CH.Br + H,O — CH3CH,OH + HBr

B CH3CH>0OH + HBr — CH3CH»Br + H,O

C CH,CH, + H,O — CH3;CH->OH

D  CHCH,+H, — CHsCHjs (@)
Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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14 Soutsuur reageer met 'n OORMAAT sink:
Zn(s) + 2HCl(aq) — ZnCly(aq) + Hz(Q)

Verskillende reaksietoestande word in die diagramme hieronder getoon. Die
massa sink wat in beide proefbuise gebruik word, is dieselfde.

Proefbuis X Proefbuis Y
N
100 cm?® ; ~— 200 em?
0,1 mol-dm™ HC{(aq) — -
(aq) —> “T" 0.1 mol-dm? HCt(aq)
Zn-poeier —¥i: @94— Zn-stukke

Hoe sal die AANVANKLIKE reaksietempo en die FINALE VOLUME van Hx(g)
geproduseer in proefbuis Y met dié in proefbuis X vergelyk?

AANVANKLIKE FINALE VOLUME
REAKSIETEMPO IN Y VAN Hy(G) IN'Y
A Hoér Gelyk
B Laer Meer
C Laer Gelyk
D Hoeér Meer (2)
Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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15 Die diagram hieronder verteenwoordig 'n mengsel van NO(g) en N»O4(g)-

1.6

molekule by ewewig in 'n 1 dm®-houer by T °C.

® “ [ ) SLEUTEL
@
C.)‘ O‘OQ
o Oe ¢ %0

® NO,

O N2O4

Die gebalanseerde vergelyking vir hierdie reaksie is:
2NO2(g) = N204(9)

Watter EEN van die volgende is WAAR vir die waarde van die
ewewigskonstante, K, vir die reaksie by T °C?

A Ke =24
B Ke>1
C Ke=1
D 0<K:«<1 (2)

'n Reaksie is in ewewig in 'n geslote houer volgens die volgende
gebalanseerde vergelyking:

4CuO(s) = 2Cu,0(s) + 0,(g)

Die volume van die houer word nou vergroot terwyl die temperatuur konstant
gehou word. 'n Nuwe ewewig word bereik.

Watter EEN van die volgende kombinasies is KORREK vir die nuwe ewewig?

KONSENTRASIE AANTAL MOL EWEWIGS-
VAN O, VAN O, KONSTANTE (K,)
A Neem af Bly dieselfde Neem toe
B Bly dieselfde Neem af Bly dieselfde
C Bly dieselfde Neem toe Bly dieselfde
D Neem af Neem toe Bly dieselfde )

Kopiereg voorbehou
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1.7 Salpetersuur, HNO3(aq), en etanoésuur, CH3;COOH(aq), met gelyke volumes

en konsentrasies word vergelyk.

Bestudeer die volgende stellings oor hierdie oplossings:

(i)
(if)
(iii)

Watter van die stelling(s) hierbo is WAAR?

Dit het verskillende pH-waardes.

Beide het dieselfde elektriese geleidingsvermoé.

Beide oplossings benodig dieselfde hoeveelheid mol KOH(aq) vir

volledige neutralisasie.

A Slegs (i)
B Slegs (i) en (ii)
C Slegs (i) en (iii)
D Slegs (i) en (iii)
1.8 Die apparaat in die diagram hieronder word vir die titrasie tussen HC{(aq) en

KOH(aq) gebruik.

HCf(aq)

Titrasiemengsel

In 'n titrasie het die leerder per ongeluk verby die eindpunt gegaan. Watter
EEN van die volgende sal WAAR wees vir die titrasiemengsel?

A

B

[H]>[OH ]enpH <7
[H]<[OH]enpH <7
[H]<[OH]enpH >7

[H]>[OH]enpH >7

Kopiereg voorbehou
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1.9 Die volgende hipotetiese standaard-reduksiepotensiale het betrekking op 'n

galvaniese sel:

X*(@q) + 2e” — X(s) E® =+0,10 V
Y'@aq) + e — Y(s) E®=-0,10V

Bestudeer die volgende stellings vir hierdie galvaniese sel:

(i) Die emk van die sel is 0,20 V onder standaardtoestande.

(i)  Elektrode Y is die anode.

(i) X word geoksideer.

Watter van die stelling(s) hierbo is WAAR vir hierdie galvaniese sel?
A Slegs (i)

B Slegs (i) en (ii)

C  Slegs (i) en (i)

D Slegs (ii) en (iii) (2)
1.10 Watter EEN van die halfreaksies hieronder sal die HOOF-reaksie by die

ANODE tydens die elektrolise van GEKONSENTREERDE CuC{,(aq) wees?

A Cu?*(aq) + 2e” — Cu(s)

B 2H,0(f) + 2" — Ha(g) + 20H (aq)

C 2H,0(f) — O,(g) + 4H™(aq) + 4e”

D 2Ct (aq) — Cly(g) + 2e” (2)

[20]

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 2 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Die letters A tot H in die tabel hieronder verteenwoordig agt organiese verbindings.

A | Heptanoésuur B | CH3(CH3)3sCOOCH;
C | 4-etiel-3,3-difluoroheksaan D | Heksanoésuur
CH2 @)
Il I
E CHs—(liH—C—CHs F | CH;—CH—C—CH,—CH;
CHs CHs
T
H H O H
CH3—(|:—CH2_CH3 | | ” |
G _ H| H—C—C—C—C—H
= i
H—O H
2.1 Definieer die term organiese verbinding. (2)

2.2 Skryf neer die IUPAC-naam van verbinding:
2.2.1 E (2)
2.2.2 H (2)

2.3 Skryf neer die:

2.3.1 STRUKTUURFORMULE van verbinding B (2)
2.3.2 STRUKTUURFORMULE van verbinding C (3)
2.3.3 Algemene formule van die homoloé reeks waaraan verbinding E
behoort (1)
2.34 STRUKTUURFORMULE van die FUNKSIONELE groep van
verbinding F (1)
2.35 IUPAC-naam van die alkohol benodig vir die produksie van
verbinding B (2)
2.4 Skryf neer die letter(s) van die verbinding(s) wat:
2.4.1 'n FUNKSIONELE isomeer van verbinding G is (1)
2.4.2 KETTING-isomere van mekaar is (1)
[16]
Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 3 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

DBE/November 2023

Die verwantskap tussen kookpunt en die molekulére massa van aldehiede,
karboksielsure en primére alkohole word ondersoek. Kurwes P, R en S word verkry.

Alle verbindings wat gebruik word, is reguitkettingmolekule.

GRAFIEK VAN KOOKPUNT TEENOOR MOLEKULERE MASSA

A

250

200

[ERN
a1
o

Kookpunt (°C)

100

50

30

50 70 90
Molekulére massa (g-mol™)

3.1 Definieer die term kookpunt.

110

130

3.2 Skryf die gevolgtrekking neer wat vir kurwe P gemaak kan word.

3.3 Verduidelik die antwoord op VRAAG 3.2 in terme van die struktuur van die
verbindings.

3.4 Kurwe R verteenwoordig die alkohole.

3.4.1

3.4.2

Kopiereg voorbehou

Watter homoloé reeks word deur kurwe S verteenwoordig?

Verduidelik die antwoord op VRAAG 3.4.1 deur na die sterkte van

intermolekulére kragte te verwys.
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3.5 Vir kurwe R, skryf neer die:

DBE/November 2023

3.5.1 Molekulére massa van die verbinding met 'n kookpunt van 97 °C
3.5.2 IUPAC-naam van die verbinding in VRAAG 3.5.1
3.6 Twee verbindings, A en B, wat in hierdie ondersoek gebruik word, het 'n

molekulére massa van 74 g-mol™. A het 'n kookpunt van 118 °C en B het 'n
kookpunt van 142 °C. Verduidelik die verskil in hierdie kookpunte deur na die

strukture van hierdie verbindings te verwys.

Kopiereg voorbehou

Blaai om asseblief
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VRAAG 4 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

4.1 Beskou die krakingsreaksie hieronder.
Ci6Hzs —> CeHia + CeHx + 2CyH;
4.1.1 Definieer kraking. (2)
4.1.2 Skryf die waardes neer wat deur X, y en z in die vergelyking hierbo
verteenwoordig word. (3)
Verbinding CsH14 ondergaan volledige verbranding.
4.1.3 Gebruik MOLEKULERE FORMULES en skryf die gebalanseerde
vergelyking vir hierdie reaksie neer. (3)
4.2 Beskou die vergelykings vir reaksies | tot Il hieronder.
A en B verteenwoordig organiese verbindings wat POSISIONELE ISOMERE
is. X is 'n anorganiese produk.
I CH3CH,CHCHCH3 + HCt — A + B
H,O
Il A T CH3CH,CH2,CH(OH)CH3 + X
1] CH3CH,CH,CH(OH)CH; —» CH3CH,CHCHCH3; + H,0
Skryf neer die:
4.2.1 Definisie van posisie-isomere (2)
4.2.2 Tipe reaksie wat deur reaksie | verteenwoordig word (1)
4.2.3 STRUKTURELE formule van verbinding B (3)
4.2.4 Formule van X (1)
4.2.5 Anorganiese reagens vir reaksie |ll (1)
Verbinding A kan direk omgeskakel word na die organiese produk van
reaksie .
4.2.6 Behalwe hitte, skryf die reaksietoestand neer wat vir hierdie
omskakeling benodig word. (1)
4.2.7 Skryf TWEE terme neer wat hierdie tipe reaksie beskryf. (2)
[19]
Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 5 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Die reaksie tussen OORMAAT verdunde soutsuur en natriumtiosulfaat word gebruik
om die faktore wat reaksietempo beinvioed, te ondersoek.

Na,S,03(aq) + 2HCl(aq) — 2NaCl(aq) + S(s) + H,O(f) + SO»(g)

Die konsentrasie van HCf(aq) wat gebruik is, is 1 mol-dm™. Dieselfde volume HCt(aq)
word in elke lopie gebruik.

Die tyd wat dit die kruis op die papier onder die fles neem om onsigbaar te word, word
gemeet.

Fles

Na,S»0s(aq) + HC{(aq)

S
/
7/_ Wit papier

Die tabel hieronder som die reaksietoestande en resultate van die eksperiment op.

VOLUME VOLUME H,0(#€) KONSENTRASIE TYD
LOPIE Na,S,0s(aq) BYGEVOEG Na,S,03(aq) (s)
(cm?) (cm?) (mol-dm™)

50 0 0,13 20,4

2 40 10 0,10 26,7

30 20 P 33,3
51 Definieer reaksietempo. (2)
5.2 Skryf die onafhanklike veranderlike vir hierdie ondersoek neer. (2)
5.3 Bereken die waarde van P in die tabel. (3)

5.4 Wanneer 0,21 g swawel in Lopie 1 geproduseer is, raak die kruis onsigbaar.

Bereken die gemiddelde reaksietempo met betrekking tot natriumtiosulfaat,
Na,S,0s(aq), in g-s™. (5)

'n Ander ondersoek word by verskillende temperature uitgevoer.

5.5 Skets die Maxwell-Boltzmann-verspreidingskurwe vir die reaksie by 20 °C.
Benoem hierdie kurwe as A. Teken op dieselfde assestelsel die kurwe wat by
35 °C verkry sal word en benoem dit as B. (4)
5.6 Verduidelik die effek van temperatuur op reaksietempo in terme van die
botsingsteorie. 4)

[19]

Blaai om asseblief
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VRAAG 6 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Beskou die volgende hipotetiese reaksie wat by 150 °C ewewig bereik in 'n
4 dm® geslote houer.

2AB(9) = Ax(g) + B2(9)

Die grafiek hieronder toon die veranderinge in die hoeveelhede reaktanse en produkte
oor tyd.

A

14

12} L 02

Aantal mol (mol)

Tyd (s)
6.1 Skryf die betekenis van die term omkeerbare reaksie neer. (1)
6.2 Stel Le Chatelier se beginsel. (2)
6.3 'n Verandering is aan die ewewigsmengsel by t = 80 s aangebring.
6.3.1 Skryf die verandering wat by t = 80 s aangebring is, neer. (1)
6.3.2 Gebruik Le Chatelier se beginsel om te verduidelik hoe die sisteem
op hierdie verandering reageer. (2)
6.4 Bereken die ewewigskonstante, K, by t =120 s. 4)
6.5 By t = 130 s is die temperatuur van die sisteem tot 100 °C verlaag.
6.5.1 Teken 'n potensiéle-energiediagram vir hierdie reaksie. (3)

6.5.2 Sal die ewewigskonstante, K¢, by 100 °C GROTER AS, KLEINER
AS of GELYK AAN die K. by 150 °C wees? Verduidelik die

antwoord. (3)
6.6 Die aanvanklike reaksie vind nou in die teenwoordigheid van 'n katalisator by
150 °C plaas.
Beskryf die veranderinge wat op die grafiek tussen t= 0 s en t= 60 s
waargeneem sal word. 3)
[19]
Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 7 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

Om metaal M in 'n onbekende metaalkarbonaat, MCOs3, te identifiseer, word die
volgende stappe uitgevoer:

Stap 1: 0,198 g van ONSUIWER MCOj; reageer met 25cm® van 0,4 mol-dm™-
salpetersuur, HNO3(aq).

Stap 2: Die OORMAAT HNO3(aq) word dan deur 20 cm® van 0,15 mol-dm™-barium-
hidroksied, Ba(OH),(aq), geneutraliseer.

Aanvaar dat die volumes bymekaartel.
Die volgende reaksies vind plaas:
2HNOg(aq) + MCOgs(s) — M(NOs)z(aq) + CO2(g) + H20(f)
2HNOs(aq) + Ba(OH):(aq) — Ba(NOs)2(aq) + 2HO(f)
7.1 Definieer die term sterk basis. (2)
7.2 Bereken die:

7.2.1 Aantal mol van Ba(OH),(aq) wat met die oormaat HNOj(aq)

reageer (3)
7.2.2 pH van die oplossing na Stap 1 (5)
7.3 Die persentasie suiwerheid van die MCOgj(s) in die monster is 85%.
Identifiseer metaal M. (8)
[18]
Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 8 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

'n Skoongemaakte suiwer koperstrook, Cu(s), word in 'n beker geplaas wat 'n kleurlose
silwernitraatoplossing, AgQNOs(aq), by 25 °C bevat, soos hieronder getoon.

AgNOs(aq) —+— Koperstrook

-
Na 'n rukkie word waargeneem dat die oplossing in die beker blou word.
8.1 Skryf neer:
8.1.1 EEN ander WAARNEEMBARE verandering, behalwe dat die

oplossing blou word (1)
8.1.2 Die NAAM of FORMULE van die oksideermiddel (1)

8.2 Verduidelik die antwoord op VRAAG 8.1.1 deur na die relatiewe sterktes van
die oksideermiddels of reduseermiddels te verwys. (3)

'n Galvaniese sel word nou opgestel deur Cu- en Ag-stroke as elektrodes te gebruik.
'n Vereenvoudigde diagram van die sel word hieronder getoon.

(V)
N/
— A(S)
B—— Ag'(aq)
8.3 Skryf neer die:
8.3.1 NAAM of FORMULE van elektrode A (1)
8.3.2 NAAM of FORMULE van oplossing B (1)
8.3.3 Algehele (netto) gebalanseerde vergelyking vir die selreaksie (3)
8.4 Die soutbrug bevat kaliumnitraat, KNO3(aq).

Skryf neer die FORMULE van die ioon in die soutbrug wat in die silwerioon-
oplossing sal inbeweeg. Kies uit K*(aq) of NO3 (aq).

Gee 'n rede vir die antwoord. (2)
[12]

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
Source: Www.mycourses.co.za



Get more papers from: www.mycourses.co.za
Fisiese Wetenskappe/V2 16 DBE/November 2023
NSS

VRAAG 9 (Begin op 'n nuwe bladsy.)

'n Elektrolitiese sel word opgestel om 'n stuk koper wat silwer en sink as onsuiwerhede
bevat, te suiwer. 'n Vereenvoudigde diagram van die sel word hieronder getoon.
Elektrode R is onsuiwer koper.

Energie-
—] bron |

Elektrode Q — Elektrode R

Elektroliet 4\( m:«;j—Silwer

9.1 Definieer die term elektrolise. (2)
9.2 Skryf die reaksie neer wat by elektrode Q plaasvind. (2)
9.3 In watter rigting vioei die elektrone in die eksterne stroombaan? Kies uit

QnaRofRnaQ. (2)
9.4 Bereken die stroom wat nodig is om 16 g koper te vorm terwyl die sel vir

vyf uur in werking is. (5)
9.5 Gedurende hierdie elektrolise word slegs koper en sink geoksideer.

Gee 'n rede waarom die silwer nie geoksideer word nie. (2)

[12]

TOTAAL: 150

Kopiereg voorbehou
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DATA FOR PHYSICAL SCIENCES GRADE 12
PAPER 2 (CHEMISTRY)

GEGEWENS VIR FISIESE WETENSKAPPE GRAAD 12
VRAESTEL 2 (CHEMIE)

TABLE 1: PHYSICAL CONSTANTS/TABEL 1: FISIESE KONSTANTES

NAME/NAAM SYMBOL/SIMBOOL VALUE/WAARDE
Standaardrak 3 1,013 10° Pa
Molére gasvolume by STD Vi 22,4 dmPmol”
S :
E:gli:]ggeoopneelleekﬁgonn e -1,6x10"°C
Avogaco-xonsiante Na 6,02 x 107 mo’

TABLE 2: FORMULAE/TABEL 2: FORMULES

~m _N

Y " NA

C—V or/o C_I\/IV Vm

CaVa Ny +
- _a H = -log[Hs0

Vo e p g[H307]

Kw = [H3O'][OH] = 1 x 10" at/by 298 K

6 _ 9 c] 6 _ o C]
EceII - Ecathode - Eanode /Esel - Ekatode - Eanode
or/of

5] 5] 0 0 c] c]
EceII = Ereduction - onidation/EseI = EreduIGie - EoIGidasie
or/of

6 _ o 5] 6 _ 6 €]
EceII - onidisingagent - Ereducingagent / Esel - Eoksideermiddel - Ereduseermiddel

Q .
Q n=— where n is the number of electrons/

I'= At Qe waar n die aantal elektrone is
Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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TABLE 3: THE PERIODIC TABLE OF ELEMENTS
TABEL 3: DIE PERIODIEKE TABEL VAN ELEMENTE
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18
0) (1) ay V) (V) (V) (VI (VI
Atomic number
. 1 KEY/SLEUTEL Atoomgetal 2
~ H He
L 29 4
3 4 Electronegativity_> ® Cu < Symbol 3) 6 7 8 9 10
S Li |5 Be Elektronegatiwiteit | < 635 Simbool T B |G CIE N |2 0 |S Ne
7 9 ’ 11 12 14 16 19 20
11 12 T 13 14 15 16 17 18
2 Na |3 Mg Approximate relative atomic mass CSARLISSIiT PSS SCe Ar
23 24 Benaderde relatiewe atoommassa 27 28 31 32 | 355| 40
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
s K|3 CalGSc|2Ti|S ZCr|{ZMn|ZFe|5Co|S3 Ni|ZCul3Zn|5Ga|5Ge|qAs|J Selq Br| Kr
39 40 45 48 51 52 55 56 59 59 63,5 65 70 73 75 79 80 84
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
SRS SIS Y |3Zr| NDIEMoO|ZTc|SRUISRNh|GPA|ZAG(SCAIS IN|ZSN|2Shb|ISTe|d || Xe
86 88 89 91 92 96 101 103 106 108 112 115 119 122 128 127 131
55 56 57 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
s Cs|l3Ba| La|SHf| Ta|] W| Re| Os| Ir| Pt| Au| Hg|S TR |ZPb|3 Bi|gPo|d At| Rn
133 137 139 179 181 184 186 190 192 195 197 201 204 207 209
87 88 89
~ o
s Fris 5236 Ac 58 | 59 | 60 | 61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70 | 71
Ce | Pr INd |Pm |Sm | Eu | Gd | Tb | Dy | HoO | Er | Tm | Yb | Lu
140 141 144 150 152 157 159 163 165 167 169 173 175
90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103
Th | Pa| U [ Np | Pu|Am |Cm | Bk | Cf | Es | Fm | Md | No | Lr
232 238
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TABLE 4A: STANDARD REDUCTION POTENTIALS
TABEL 4A: STANDAARD-REDUKSIEPOTENSIALE

DBE/November 2023

Half-reactions/Halfreaksies g° (V)
F2(g) +2¢° = 2F +2,87
co*+e - Co* +1,81
H,0, + 2H" +2e~ 2H,0 +1,77
MnO, +8H +5e° = Mn*" +4H,0 +1,51
Ch(g) +2¢° = 2Ct +1,36
CrOS +14H"+6e” = 20 +7H,0 | +133
Ox(g) +4H" +4e~ ~ 2H,0 +1,23
MnO;+ 4H" +2e” —~ Mn* + 2H,0 +1,23
P*+2e = Pt +1,20
Bra(f) + 2e” 2Br +1,07
NO; +4H"+3e" = NO(g)+2H,0 | +0,96
Hg?* +2e" = Hg() +0,85
Ag'+e = Ag +0,80
NO; +2H"+e” = NOg)+HO | +0,80
Fe¥+e - Fe* +0,77
Ox(g) +2H +2e° = H0; +0,68
b+2e" = 2| + 0,54
Cui+e” = Cu +0,52
SO, +4H " +4e” =~ S+2H,0 +0,45
2H, 0+ 0O, +4e” = 40H + 0,40
Cu**+2e" =~ Cu +0,34
SO +4H"+2e" « SOug)+2H0 | +0.17
cu**+e = cCu +0,16
sn*+2e” -~ Sn*™ +0,15
S+2H +2e" — HS(g) +0,14
2H +2e” <~ Ha(9) 0,00
Fe**+3e” -~ Fe -0,06
Pb®* +2e" = Pb -0,13
Sn* +2e" -~ Sn -0,14
NiZ*+2e ~ Ni -0,27
Co®*+2e" =~ Co -0,28
Cd**+2¢" -~ Cd -0,40
crt+e -~ o -0,41
Fe*+2e" -~ Fe ~0,44
cr*+3e - Cr - 0,74
Zn*"+2e =~ Zn -0,76
2H,O +2e” = Hy(g) + 20H -0,83
cr**+2e -~ Cr -0,91
Mn® +2e” = Mn -1,18
AP +3e —~ AL -1,66
Mg? +2e” -~ Mg -2,36
Na"+e- -~ Na -2,71
ca®*+2e -~ Ca -2,87
S*'+2e" -~ Sr -2,89
Ba®*+2 -~ Ba - 2,90
Cs'+e -~ Cs -2,92
K'+e -~ K -2,93
Lit+e = Li -3,05
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TABLE 4B: STANDARD REDUCTION POTENTIALS
TABEL 4B: STANDAARD-REDUKSIEPOTENSIALE

DBE/November 2023

Half-reactions/Halfreaksies g° (V)
Lif+es = Li -3,05
K'+ee =« K -2,93
Cs"+e = GCs -2,92
Ba®*+2 -~ Ba -2,90
Sr** + 2e” Sr -2,89
Ca®*+2e = Ca -2,87
Na"+e" = Na -2,71
Mg®* +2e~ = Mg -2,36
A +3e - AL -1,66
Mn* +2e” = Mn -1,18
Cr**+2e" -~ Cr -0,91
2H,0 +2e” =  Ha(g) + 20H" -0,83
Zn""+2e =~ Zn -0,76
cr*+3e -~ Cr -0,74
Fe?* +2e° =~ Fe - 0,44
crf+e -~ crf -0,41
Cd*+2e -~ Cd - 0,40
Co®*+2e" = Co -0,28
Ni**+2e” = Ni -0,27
Sn*+2e =~ Sn -0,14
Pb®*+2e" - Pb -0,13
Fe**+3e” - Fe - 0,06
2H" + 2e” H2(g) 0,00
S+2H " +2e” = HS(g) +0,14
sn*+2e” -~ Sn* +0,15
cu*+e =~ Cu' +0,16
SO +4H"+2e" « SOu(g)+2H0 | +0.17
Cu”+2e = Cu +0,34
2H,0+ O, +4e” = 40H +0,40
SO, +4H" +4e” = S+2H.0 +0,45
Cu"+e = Cu +0,52
lb+2e” = 21 + 0,54
Ox(g) +2H +2e” = H0; +0,68
Fe* +e Fe?* +0,77
NO; +2H"+e” = NO2(g)+HO | +0,80
Ag'+e = Ag +0,80
Hg?" + 2e Hg(f) +0,85
NO; +4H"+3e" = NO(g) +2H,0 | +0,96
Bra(f) + 26 = 2Br + 1,07
Pt?*+2e = Pt +1,20
MnO,+4H" +2e~ = Mn* +2H,0 +1,23
Ox(g) +4H" +4e~ — 2H,0 +1,23
CrO2 +14H"+6e = 2Cr"+7H,0 | +133
Clg)+2¢° = 2Ctf +1,36
MnO, +8H +5e = Mn’" +4H,0 +1,51
H,0,+2H " +2e” —~ 2H,0 +1,77
Co®*+e - Co* +1,81
Fa(g) + 2e” 2F +2,87

[
L
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